新氏晚報

天气:阵雨转阴 最低8℃ 明天多云 最高13℃,最低7℃

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 20005 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版 星期六

创刊于 1929 年 ·飞入寻常百姓家· 2016年11 **26**

农历丙申年十月廿七 今日32版 A叠新闻 / B叠C叠专副刊 习近平李克强签令公布新版无线电管理条例

加大对电信诈骗惩戒力度

据新华社北京 11 月 25 日电 近日, 中央军委主席习近平、国务院总理李克强 签署命令,公布修订后的《中华人民共和国 无线电管理条例》,自 2016 年 12 月 1 日起 施行。

修订后的条例涵盖了无线电频率管 理、台站管理、发射设备管理以及无线电涉 外管理等方面的内容,完善了有效开发利用无线电频率的管理制度,减少并规范了无线电行政审批,强化事中事后监管,加大对利用"伪基站"等开展电信诈骗等违法犯罪活动的惩戒力度,为推动无线电管理各项工作,促进无线电事业的持续、健康发展提供有力的法律保障。

家门口的学校能否读上一辈子

-透视申城社区教育推进终身教育若干瓶颈

、新氏观察

不少人以为,社区学 提示 拉不过就是吹拉弹唱,老 人消磨时间,孩子学习技 能。青浦练塘镇的社区学校,开出茭 白叶编结课,却教会居民技能,让大 家赚到钱。

申城社区教育已有 30 年,能否通过社区教育,教市民实用技能,甚至实现终身学习,真正做到"乐学在社区"?教育人士认为,还有若干瓶颈待突破…… >> A2



终身教育

江砚

终身教育这个理念提出至今,约半 个世纪,现在,已在全球达成共识。

先放眼世界,有的国家将其纳入宪 法,有的颁行了专门的法律,也有的成立 专门的政府机构。

再回看身边,就在这两天,长三角的相关新闻就不少:北边的南京,举办了"2016构建终身学习立交桥和学分银行系统学术论坛",来自美国、英国、韩国、日本、中国的专家分别作了主题报告;南边的杭州,"联合国教科文组织全球学习型城市网络第一届成员大会"开幕,联合国教科文组织终身学习研究所专家前来调研。

在上海,终身教育的理念早就深入人心,通宵报名上老年大学的新闻,时常见诸报端。当然,终身学习绝不是从退休才开始,也不仅限于老年大学。社区教育正是终身教育的重要载体。但显然,社区学校不如老年大学那么热门,那么受欢迎。

社区教育,并不只是吹拉弹唱、琴棋书画,而是要放到建设学习型社会的高度来认识,要用创新思维将其办活、办好。



线上线下牵"红线"

本报讯(记者鲁哲)风雨挡 不住相亲路。上海市第八届婚恋 博览会(公益万人相亲大会)上午 在青浦吉盛伟邦国际家具村展览 中心拉开帷幕,吸引众多单身青

据组委会介绍,今年的万人

相亲大会参会对象为 40 岁以下的单身青年男女。在活动现场,主办方特别推出一款 H5 移动交友软件——"约么"。单身青年通过这个软件,上传自己照片,输入个人讯息(性别、嘉宾编号、年龄、职业等),通过 GPS 搜寻和定位现

场其他嘉宾的照片和信息,如果双方"对上眼",双方的手机上就会出现通知"恭喜你,某某也喜欢你,请到'约 me 缘份屋'与心仪的 TA 浪漫邂逅吧。"

主办方还设置了丰富多彩的 双人和多人互动 DIY 游戏环节, 让青年男女一起缝手机袋,做玫瑰花,叠千纸鹤……在互动游戏中增进了解。活动现场还有多个机构开设的"分会场",如现代服务业联合会旗下的金融企业和"老庙黄金"携手举办的交友专区,司法系统工会、团委组织的司法青年交友专区,团市委系统的"12355青春在线"交友专区和总工会系统二十多家大型国企女职工委员会"玫瑰丝带"交友专区。

A股国际化进程进一步加快

深港通12月5日正式开通

本报讯(首席记者 连建明)市场期待已久的深港通终于开响发令枪,昨晚,中国证券监督管理委员会、香港证券及期货事务监察委员会发布《联合公告》,宣布深港通将12月5日正式开通。

今年8月16日中国证监会、香港证监会发布联合公告以来,两地监管机构在启动深港通的准备工作上通力合作。目前,深港通交易结算、额度管理等相关业务规则、操作方案及监管安排均已确定,技术系统准备就绪,市场培育和投资者教育取得良好结果,并制定了有针对性的应急预案。

同时,中国证监会、香港证监会已就深港通项目涉及的跨境监管合作原则和具体安排达成共识,并签署了监管执法合作备忘录,以加强双方执法合作,采取有效行动,打击各类跨境违法违规行为。

深交所及其证券交易服务公司(中国创盈市场服务有限公司)昨晚发布了4项业务通知,向市场明确了深港通下港股通股票名单、交易日安排、首批参与业务的会员等交易参与人名单、指定信息披露网站等事项。

深交所昨晚公布的港股通股票 共 417 只,包括恒生综合大型股 100 只、恒生综合中型股 193 只、恒生综合小型股 95 只、不在上述指数成份股内的 A+H 股 29 只,约占香港联交所上市股票市值的 87%,日均成交额的 91%。香港联交所同时公布的深股通股票共 881 只,包括深市主板 267 只、中小板 411 只、创业板 203 只,约占深市 A 股总市值的 71%,日均成交额的 66%。

深港通是继沪港通之后中国资本市场双向开放的又一大创新。沪港通、深港通的开通,更重要的意义在于两地市场互联互通机制实践成功,将继续有力促进人民市国际化与国内资本市场和国际市场开放融

合的进程,更好地实现和扩大中国 居民与中国企业的全球投资需求, A 股国际化、市场化的进程也将进 一步加快。

有了去年沪港通的经验,这次深港通进展顺利。如果说深港通与沪港通有什么不同,那么,就是深港通有以创业板为代表的更多创新公司。深交所希望利用深港通开通的契机,向世界展示深交所的上市公司群体,即中国创新和中国成长的上市公司群体。深交所有60%的上市公司都是有国家认证的高新技术企业,30%的上市公司的研发力度在5%以上。

创业板经过7年发展,已经成为全球服务创业创新成长最快的市场。随着深港通12月5日开始正式交易,创业板将有约四成具备鲜明创新创业特色的上市公司,通过深港通走向国际股票市场。

今日导读

机动车选号 现场可20选1

沪试点全国统一系统 网络上牌选号50选1

>>>详见 A4 版·上海新闻

阿克陶发生 6.7级地震

1人因房屋倒塌死亡 南疆铁路部分暂停运

>>>详见 A15 版·中国新闻